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Městská policie Klimkovice

Městští strážníci v Klimkovicích přijali v úterý 12. května 
neobvyklou žádost o pomoc. Zoufalý občan se na ně obrá-
til poté, co zhruba hodinu telefonicky řešil situaci na svém 
soukromém pozemku poblíž vodní plochy u Polanecké uli-
ce. Podle oznámení tam velký bobr napadl psa a následně 
ohrožoval také dítě.

Na místo okamžitě vyjela hlídka strážníků Městské policie 
Klimkovice Jan Kroker a Milan Humlíček. Krátce poté dorazili 
také krajští hasiči. Bobr se před nimi schoval do vody a poté 
pravděpodobně odplaval po potoce, který je s rybníkem spojený. 
Událost se obešla bez zranění dítěte, psa i samotného bobra.

„Děkujeme městským strážníkům za rychlou reakci a krajským 
hasičům za pohotový příjezd k situaci, která mohla na místě 
působit nebezpečně. Důležité je, že se nikomu nic nestalo. Záro-
veň chceme obyvatele uklidnit. Bobr evropský patří mezi plachá 
zvířata a člověku se běžně vyhýbá. Útok na člověka odborníci 
nepovažují za typické chování,“ uvedl starosta Klimkovic Jaro-
slav Varga.

„Neznám případ, kdy by bobr bezdůvodně zaútočil na člově-
ka. Brání se ve chvíli, kdy se dostane do úzkých, nemá úniko-
vou cestu nebo chrání mláďata. V období od dubna do června 
se bobrům mláďata rodí, takže samice může reagovat výrazně 
obranněji než jindy,“ vysvětlil Petr Orel, vedoucí Záchranné sta-
nice pro divoká zvířata v Bartošovicích.

Bobr u Polanecké ulice připomněl práci, 
kterou strážníci dělají každý den

Podle něj mohlo jít o náhodné setkání v místě, kde má bobr 
své teritorium. Pokud se u vody pohyboval pes a  zvíře nemě-
lo možnost bezpečně ustoupit, mohlo reagovat obranně. „To 
neznamená, že jde o agresivního jedince. Spíše se dostal do 
stresu nebo chránil prostor, kde se mohou nacházet mláďata,“ 
doplnil Petr Orel.

Rybník u Polanecké ulice leží na soukromém pozemku a ve-
řejnost k němu nemá volný přístup. Obecné doporučení proto 
směřuje hlavně k pohybu u dalších vodních ploch, potoků a bře-
hových porostů v Klimkovicích a okolí. Lidé by divoká zvířata 
neměli vyhledávat, plašit ani se je pokoušet fotografovat zblízka. 
Majitelé psů by měli u vody a v hustším porostu držet psy pod 
kontrolou. Právě volně pobíhající pes může divoké zvíře vyplašit 
nebo zahnat do situace, kdy začne bránit sebe nebo mláďata.

Bobr evropský patří v České republice mezi zvláště chráněné 
druhy v kategorii silně ohrožený. Právní ochrana se vztahuje na 
všechna jeho vývojová stadia, sídla i biotop. Bez povolení ho lidé 
nesmějí chytat, rušit, zraňovat ani usmrcovat.

Odborníci proto nedoporučují žádné pokusy o odchyt. Ne-
uvážený zásah by mohl zvíře zbytečně vystresovat a v přípa-
dě samice s mláďaty by mohl ohrozit také mláďata, která matku 
v tomto období potřebují.

„Nejdůležitější je zvíře zbytečně nerušit. Pokud se lidé nebu-
dou k bobrovi přibližovat, nenechají psy volně pobíhat u vody 
a nebudou se ho snažit nahánět, riziko podobného střetu se 
výrazně sníží,“ uvedl Petr Orel.

Pro Městskou policii Klimkovice šlo o výjimečnou událost. Za 
dobu její existence strážníci po dobný konfl ikt s bobrem neřeši-
li. „V Klimkovicích pracuji pět let a podobnou událost jsme tady 
neřešili,“ uvedl velitel MP Klimkovice Tomáš Hruška.

Strážníci se ale se zvířaty při své práci setkávají pravidelně. 
Nejčastěji pomáhají při odchytu volně pobíhajících psů nebo řeší 
uhynulou zvěř, zejména po střetech s vozidly. Někteří z nich mají 
i zkušenosti z předchozích působišť, hlavně z Ostravy. Strážník 
Jan Kroker například asistoval při záchraně lišky, která vylezla 
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Informace z městského úřadu

Místní poplatek za odpad
Upozorňujeme na končící splatnost místního poplatku 
840 Kč za komunální odpad. Termín je do 30. 6. 2026. 

V případě, že nemáte své platební údaje, se prosím obra-
cejte na správní odbor MěÚ, tel.: 556 420 752 nebo e-mail: 
simonova@mesto-klimkovice.cz.

Platbu v hotovosti můžete uhradit v pokladně MěÚ.
Odbor správní

na střechu hotelu a neuměla slézt dolů. Strážník Milan Humlíček 
pomáhal při odchytu zraněného čápa. Strážník Tomáš Hruška 
byl dvakrát u záchrany ptáků zamotaných do rybářských vlasců, 
jednou šlo o káně a podruhé o labuť na řece Odře.

Případ s bobrem tak připomněl i širší roli městské policie. Její 
práce většinou nevypadá dramaticky, ale každý den pomáhá 
lidem v běžných situacích. Strážníci dohlížejí na bezpečné pře-
cházení dětí u školy a školek, kontrolují veřejný pořádek, řeší 
parkování, asistují při společenských akcích, zabývají se nále-
zy, spolupracují s odbory města a poskytují podporu také lidem 
v tíživých životních situacích.

Zpráva o činnosti Městské policie Klim kovice za rok 2025 
uvádí, že strážníci v loňském roce řešili celkem 1 178 událostí. 
Z toho bylo 550 přestupků a 624 ostatních událostí, mezi které 

patřily například nálezy, zjištěné závady, asistence Policii ČR, 
besedy, školení, asistence zdravotnické záchranné službě nebo 
úkony spojené se zvířaty. Čtyři události měly charakter trestného 
činu a strážníci je oznámili Policii ČR. 

Důležitou součástí jejich práce zůstává prevence. Strážníci se 
věnují dětem ve školách a školkách, kde mluví o bezpečném 
chování v dopravě, kontaktu s cizími lidmi i rizicích v online pro-
středí. Myslí také na seniory, se kterými se setkávají při akcích 
v domově pro seniory i mimo něj.

V Klimkovicích aktuálně zajišťují službu tři strážníci. I proto 
město oceňuje, že dokážou reagovat nejen na každodenní pro-
vozní věci, ale i na události, které se v Klimkovicích objeví jednou 
za mnoho let. Případ bobra u Polanecké ulice byl neobvyklý, ale 
potvrdil, že městská policie dává lidem přesně to, co v podobné 
chvíli potřebují: rychlou reakci, klid na místě a pomoc ve chvíli, 
kdy občan neví, kam se obrátit. (red)

Město Klimkovice pokračuje v přípravě prodloužení kanali-
zace v Husově ulici. O aktuálním vývoji jednali také zastupi-
telé na svém květnovém zasedání.

V únoru podepsalo město smlouvu na projekční práce a pro-
jektant v první fázi prověřoval skutečný stav v území. Zadání 
navazovalo na memorandum, které město v prosinci 2024 pode-
psalo s vlastníky některých dotčených domů. Projekt měl prověřit 
jejich dopojení na jednotnou kanalizaci města Klimkovic a záro-
veň možnosti napojení dalších tří domů v poslední odbočce 
Husovy ulice přes nezdokumentovanou kanalizaci. Možnostmi 
jejich připojení se město zabývalo už při výstavbě těchto domů, 
proto projekt řeší celé území jako jeden související celek. Prů-
zkumy měly odpovědět na otázku, zda bude vhodnější využít 
starší kanalizaci, nebo navrhnout nové řešení.

Pasport skutečného stavu ale ukázal, že část stávající kanali-
zace má technické závady. Projektant zjistil například praskliny 
potrubí, výškový lom přímo na potrubí a chybějící části nutné 
pro napojení na kanalizační systém města. Město by tím pádem 
muselo řešit opravy, doplnění chybějících částí, zkoušky vodo-
těsnosti potrubí i šachet.

Komplikaci představuje také poloha stávajícího potrubí. Na-
chází se v místě, kde se kříží s dalšími inženýrskými sítěmi, 
například s vodovodní přípojkou a podzemním elektrickým 
vedením. U takového řešení by město muselo získat stanoviska 
správců sítí a zároveň by nemělo jistotu, že dokáže splnit všech-
ny jejich požadavky.

„Jako vhodnější varianta se proto nyní jeví vybudování nové 
splaškové kanalizace v pozemcích města. Projekt počítá se dvě-
ma novými větvemi. Jedna má prodloužit kanalizaci v ulici Husově 
a umožnit napojení splaškových vod rodinných domů č. p. 306 
a 379. Povede převážně v zeleném pásu u chodníku vedle pro-
menády k lípě a na stávající kanalizaci se napojí přes část chodní-
ku vedle zahrady u nemovitosti č. p. 964. Druhá kanalizační větev 
by vedla v pozemku města, který slouží jako účelová komunikace 
pro příjezd k nemovitostem č. p. 964, 965 a 966, a umožnila by 
přepojení jejich splaškových vod na prodlouženou stoku kanaliza-
ce,“ informoval vedoucí investičního úseku Martin Plecák.

Město má nový plán pro kanalizaci v Husově 
ulici, průzkum ukázal špatný stav potrubí

Nové řešení by mělo být technicky čistší a jednodušší také 
z majetkového hlediska. Kanalizace by vedla po městských 
pozemcích, takže by město nemuselo řešit věcná břemena 
a souhlasy vlastníků pozemků. Tato varianta by podle dosavad-
ního posouzení měla být také fi nančně méně nákladná.

„Město postupuje podle memoranda, které jsme podepsali 
s vlastníky dotčených domů. Zároveň chceme celé území vy-
ře šit tak, aby kanalizace dávala smysl technicky i majetkově. 
Po prověření skutečného stavu se ukazuje, že by nebylo vhodné 
investovat do řešení, které by bylo komplikované a do budoucna 
nejisté. Proto teď projektanti pracují s variantou nové splaškové 
kanalizace na pozemcích města,“ uvedl starosta Klimkovic Jaro-
slav Varga.

V květnu se postupem projektových prací zabývali nejprve 
radní a poté také zastupitelé. Další rozhodování bude záviset 
na dokončení projektové dokumentace, stanoviscích dotčených 
správců sítí a povolovacím procesu.

Přesné náklady zatím město nezná. Projektant je stanoví 
v další fázi při zpracování projektové dokumentace pro stavební 
povolení. Teprve poté bude možné určit, kolik by stavba měla 
stát a kdy ji město může zařadit do rozpočtu. Projekt by měl 
být podle smlouvy hotov v polovině letních prázdnin. Povolení 
stavby se dá očekávat v říjnu tohoto roku, pokud nenastanou 
komplikace, které by povolovací proces zdržely.

 (red)
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ČERVEN 2026

Slovo starosty

Klimkovické náměstí si zaslouží řád i život
Vážení spoluobčané, milí sousedé, za-
stupitelé po měsících příprav, jednání 
a diskusí schválili nový systém parko-
vání na náměstí a v centru Klimkovic. 
Vím, že každá změna v dopravě vyvo-
lává otázky. Někdo se obává, že přijde 
o pohodlí, jiný se ptá, proč město řeší 
právě parkování, když má před sebou 
tolik dalších úkolů. Přesto jsem pře-

svědčený, že tento krok potřebujeme. Ne kvůli zákazům. Ne 
kvůli tomu, abychom občanům nebo návštěvníkům města 
komplikovali život. Potřebujeme ho proto, aby hlavní veřej-
ný prostor Klimkovic konečně dostal jasný řád.

Když dnes člověk přijde na naše náměstí, často nevnímá pře-
devším jeho krásu. Vidí auta, která stojí různě, někdy nepřehled-
ně, a celý prostor působí spíš jako velké neuspořádané parko-
viště než jako centrum města. Přitom Klimkovice mají v tomto 
místě velký potenciál. Máme tady architekturu s podloubím, zá-
mek, kostel, uličky, které si zachovaly svůj půvab, a také služby, 
obchody a místa, kam lidé chodí za běžnými každodenními věc-
mi. Náměstí by mělo být přirozenou duší města. Místem, kde si 
člověk koupí zmrzlinu, dá si kávu, zastaví se na lavičce, vyřídí si 
pochůzku, potká souseda nebo přivede návštěvu.

Neříkám, že tento cíl splníme jedním rozhodnutím. Nový sys-
tém parkování nevyřeší všechno. Na náměstí stojí i domy, kte-
ré potřebují opravu. Máme tam také bývalou prodejnu, která je 
dlouhodobě ve velmi špatném stavu a celému prostoru škodí. 
Protože jde o soukromý majetek, město nemůže jednoduše přijít 
a rozhodnout za vlastníka. To ale neznamená, že se tím nebude-
me zabývat. Budeme hledat cesty, jak i tento problém posunout, 
samozřejmě v mezích zákona a s ohledem na možnosti města.

Parkování je první konkrétní krok, který udělat můžeme. 
Nová pravidla mají zajistit, aby se na náměstí dalo zaparko-
vat, ale zároveň aby tam auta nestála bez omezení celý den 

a  neblokovala místa těm, kteří potřebují přijet k lékaři, na úřad, 
do obchodu nebo za službou. Řidiči budou mít první dvě hodiny 
bez poplatku. Parkovné se bude vybírat pouze v pracovní dny od 
7 do 19 hodin, mimo tento čas zůstane stání volné. Po uplynutí 
dvouhodinové lhůty stanovili zastupitelé cenu 20 korun za hodi-
nu, s účtováním po půlhodinách.

Zastupitelstvo zároveň rozhodlo, že město zakoupí parkovací 
automat. Systém bude počítat s hotovostní i bezhotovostní plat-
bou, zadáním registrační značky vozidla a kontrolou prostřednic-
tvím městské policie. Nechceme vytvářet složitý režim. Chceme 
jasná pravidla, která lidé pochopí a která budou sloužit běžnému 
provozu města.

Praktická příprava začne už v červnu. Město vyhlásí poptáv-
kové řízení na nákup parkovacího automatu a jeho montáž. 
Současně dopracujeme městskou vyhlášku pro placené parko-
vání a připravíme také poptávku na realizační fi rmu, která zajistí 
vodorovné a svislé dopravní značení. Samotnou realizaci očeká-
váme ve druhé polovině července a v průběhu srpna.

Jakmile budeme znát dodavatele, podle jeho pokynů připraví 
technická správa města místo pro instalaci automatu. Městská 
policie se mezitím připraví nejen na kontrolu úhrad parkovného, 
ale také na samotnou správu a provoz automatu. Pokud auto-
mat nebude fungovat, lidé se budou obracet právě na městské 
strážníky. Ve zpravodaji a prostřednictvím dalších informačních 
kanálů města včas oznámíme, od kdy nový systém začne platit.

Rozumím tomu, že se tento krok nemusí líbit každému. Ve 
ve dení města ale nemůžeme rozhodovat jen podle toho, co 
je v danou chvíli nejpohodlnější. Musíme se dívat i několik let 
dopředu. Klimkovice si zaslouží centrum, za které se nebudeme 
stydět. Náměstí, které nebude jen místem, kde odstavíme auto, 
ale prostorem, kam se lidé rádi vracejí.

Nový systém parkování vnímám právě takto. Jako začátek vět-
ší proměny. Jako snahu vrátit náměstí řád, důstojnost a po stu pně 
i život, který k centru města patří. Jaroslav Varga, starosta 

Informace z městského úřadu

Město koupí novou traktorovou sekačku pro potřeby Tech-
nické správy města Klimkovic. Uvolnění fi nančních pro-
středků na její pořízení schválili zastupitelé na květnovém 
jednání. Nový stroj nahradí dosavadní sekačku Bulldog, 
která je už ve stavu, kdy ji nelze bezpečně používat ani hos-
podárně opravit.

O obnově techniky se jednalo už dříve. Nákup sekačky navrho-
vali radní, ale zastupitelstvo její pořízení neschválilo. Technická 
správa následně žádala alespoň o peníze na servis stávajícího 
stroje, ani tento postup však neprošel. Mezitím se technický stav 
stávající sekačky dál zhoršil, zejména kvůli poškození žacího 
ústrojí způsobeného únavou a stářím materiálu. 

Město tak dnes řeší situaci, kterou už nejde odkládat. Bez 
funkční traktorové sekačky nemůže technická správa zajis-
tit sečení části městských pozemků vlastními silami. Častější 
objednávání externí služby by ale do budoucna znamenalo vyšší 

provozní náklady, na které nejsou alokovány prostředky, a také 
menší pružnost při údržbě zeleně.

„Technická správa potřebuje spolehlivou techniku, aby mohla 
reagovat podle počasí, růstu trávy i aktuálních potřeb ve městě. 
Odkládání podobných investic někdy může vypadat jako úspora, 
ale u techniky na hraně životnosti se riziko rychle otočí proti nám. 
Proto jsem rád, že zastupitelé nákup sekačky nakonec podpořili,“ 
uvedl starosta Jaroslav Varga.Technická správa předložila zastu-
pitelům výsledek průzkumu trhu a doporučila pořízení traktorové 
sekačky John Deere X950R. Podle hodnocení odpovídá svými 
technickými parametry potřebám města. Předpokládaná pořizo-
vací cena činí přibližně 830 tisíc korun. Nová sekačka má městu 
pomoci udržet pravidelnou péči o veřejnou zeleň bez zbytečných 
výpadků a bez závislosti na externích dodavatelích. Technická 
správa ji využije především při sečení vybraných městských 
pozemků, kde se dosud používal starší stroj Bulldog. (red)

Nová traktorová sekačka na údržbu zeleně
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Klimkovice v číslech

Statistiky matriky a evidence obyvatel ukazují, jak se Klim-
kovice v roce 2025 proměňovaly. Město vstupovalo do roku 
s 4 625 obyvateli, k 31. prosinci jich mělo podle ofi ciálních 
údajů 4 540. Během roku tak počet obyvatel formálně klesl 
o 85 lidí.

Čísla ale potřebují širší vysvětlení. Část úbytku podle vedení 
města nesouvisí přímo s tím, že by v Klimkovicích z roku na 
rok skutečně žilo o tolik lidí méně. Do evidence se promítá také 
postupné narovnávání trvalých pobytů po zavedení poplatků za 
odpady a sjednocování systému napříč republikou. Někteří lidé 
měli trvalý pobyt formálně v Klimkovicích, ale reálně žili jinde, 
například v Praze. Aby neplatili poplatky dvakrát, začali si trvalé 
pobyty upravovat podle skutečného bydliště.

Tento vliv ovšem nemění podstatu problému. Klimkovice, stej-
ně jako celý Moravskoslezský kraj, musí hledat cesty, jak udržet 
obyvatele a vytvořit podmínky pro mladé rodiny, nové bydlení 
i kvalitní služby. Český statistický úřad upozornil, že ve měs-
tech Moravskoslezského kraje pokračoval úbytek obyvatel také 
v roce 2025. Ve 42 městech kraje žilo na konci roku 2025 celkem 
857 722 osob, meziročně o 6 396 méně. Pokles způsobil přiro-
zený úbytek i záporné migrační saldo.

Narodilo se 22 dětí, nejvíce v září
V roce 2025 se narodilo 22 dětí s trvalým pobytem v Klimkovi-
cích. Bylo mezi nimi 15 chlapců a 7 dívek. Počet narozených 
dětí tak dál klesá. V roce 2024 jich matrika evidovala 28, v roce 
2023 pak 31.

Nejvíce dětí se narodilo v září, celkem pět. Naopak únor, du-
ben, srpen a listopad nepřinesly žádné narozené dítě s trvalým 
pobytem v Klimkovicích. Z místních částí měly tři děti narozené 
v září trvalý pobyt ve Václavovicích, jedno v Josefovicích a jedno 
na Hýlově. Dvojčata ani vícerčata matrika v roce 2025 neevido-
vala.

Pokles počtu narozených dětí ukazuje trend, který sledují i jiné 
obce a města v kraji. Pro město to neznamená jen demografi c-
kou statistiku, ale také údaj důležitý pro budoucí plánování kapa-
cit školky, školy, služeb pro rodiny nebo komunitních aktivit.

Klimkovice v roce 2025 uspořádaly dvě vítání občánků. První-
ho se zúčastnilo pět dětí, druhého deset. Město má zájem, aby 
se do této tradice zapojovalo více rodičů.

Rodiny se mohou přihlásit e-mailem, telefonicky nebo osobně. 
Při slavnostním setkání dostávají děti drobný dárek, například 
stavebnici, kostičky nebo knížku, maminky a rodiny také další 
malé pozornosti. Za město se vítání občánků účastní starosta, 
matrikářka, hudebnice a ceremoniářka.

Dvě stoletá jubilea a třináct obyvatel nad 90 let
Rok 2025 přinesl také mimořádná životní jubilea. Dva občané 
Klimkovic oslavili 100 let. Ke konci roku mělo město šest obyva-
tel ve věku 90 let, čtyři ve věku 95 let a tři obyvatele ve věku 99 
let. Občana nebo občanku starší 100 let město aktuálně neevi-
duje.

„Každé takové jubileum si zaslouží velkou úctu. Lidé, kteří 
v Klimkovicích prožili desítky let, jsou součástí paměti našeho 

města. Za městský úřad jim přeji především zdraví, klid, blízkost 
rodiny a spoustu radosti do dalších let,“ uvedl tajemník Městské-
ho úřadu Klimkovice Ladislav Vašek.

Tato čísla zároveň ukazují druhou stranu demografi ckého vý-
voje. Zatímco počet narozených dětí klesá, přibývá významných 
životních jubileí a roste význam služeb, které město, rodiny 
i místní komunita poskytují seniorům.

Svatby: nejžádanější byl srpnový termín 8. 8.
V roce 2025 se v Klimkovicích uskutečnilo 21 svateb. Všech-
ny byly civilní. Ve srovnání s předchozími lety šlo podle matriky 
o nižší počet.

Nejvíce svateb připadlo na červen a říjen. Nejžádanějším kon-
krétním termínem se stal 8. srpen 2025. Snoubenci si běžně 
rezervují termín přibližně půl roku dopředu, u atraktivnějších dat 
i dříve.

Svatby se v Klimkovicích konají v obřadní místnosti, v Kostele 
Nejsvětější Trojice i na dalších místech ve městě. Klimkovice 
si pro svatební den vybírají také páry, které zde nemají trvalý 
pobyt. V roce 2025 matrika zaznamenala také jedno uzavřené 
partnerství.

Výstavba bytů zpomalila, 
rozhodující bude územní plán

Demografi cká čísla úzce souvisejí také s bydlením. Z údajů 
Českého statistického úřadu a vlastních výpočtů vyplývá, že se 
v Klimkovicích mezi lety 1997 a 2024 dokončilo v průměru 14,82 
bytu ročně. Vývoj ale nebyl rovnoměrný. V některých letech vzni-
kaly jen jednotky bytů, například v roce 1998 tři, v roce 2003 
tři, v roce 2023 sedm a v roce 2024 devět. Naopak v silnějších 
letech se dokončovaly desítky bytů, například 34 v roce 1999, 
26 v roce 2012 nebo 25 v letech 2009 a 2018.

V posledních letech intenzita bytové výstavby v Klimkovicích 
klesla pod celostátní průměr. Zatímco v období 1997–2024 dosa-
hovala v Klimkovicích 3,4 dokončeného bytu na 1 000 obyvatel 
ročně a v období 2011–2021 dokonce 4,1 bytu, v letech 2020 až 
2024 činila 2,4 bytu na 1 000 obyvatel ročně. Celostátní průměr 
za stejné období dosáhl 3,4 bytu na 1 000 obyvatel  ročně.

Pokles má konkrétní příčinu. Výstavba v Klimkovicích v posled-
ních letech narážela na problémy s územním plánem, mimo jiné 
na zrušené části plánu a vznik takzvaných bílých ploch, které 
zkomplikovaly další rozvoj některých lokalit. Vedení města tento 
stav vnímalo jako zásadní překážku pro budoucnost Klimkovic. 
Proto se město pustilo do přípravy nového územního plánu, kte-
rý má mimo jiné za cíl sjednotit, vyjasnit a znovu otevřít prostor 
pro přiměřenou bytovou výstavbu.

Na dokončení nového územního plánu se nyní intenzivně pra-
cuje. Pro město nejde jen o technický dokument, ale o jeden 
z klíčových předpokladů dalšího rozvoje. Má určit, kde bude 
možné stavět, jak se bude město rozšiřovat, jak naváže nová 
výstavba na dopravní a technickou infrastrukturu a jak se přitom 
zachová charakter Klimkovic.

„Pokud chceme, aby v Klimkovicích zůstávaly mladé rodiny 
a aby se sem další mohly přistěhovat, musíme jim nabídnout 

Méně narozených dětí, méně svateb, 
dvě stoletá jubilea a otázka dalšího bydlení
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reálnou možnost bydlení. Po schválení nového územního plánu 
může být výstavba opět výraznější. V dobrých letech může jít 
znovu až o zhruba 25 domů či bytů ročně. Samotná čísla o počtu 
obyvatel proto nestačí číst izolovaně. Musíme řešit, jestli lidé mají 
kde bydlet, jestli tu mají školu, školku, služby, bezpečné veřejné 
prostory a důvod zůstat,“ uvedl starosta Jaroslav Varga.

Co čísla říkají o městě
Statistiky za rok 2025 ukazují Klimkovice jako město, které řeší 
úbytek obyvatel, nižší počet narozených dětí i slabší bytovou 
výstavbu v posledních letech. Část poklesu obyvatel ale vznik-
la formálně, protože si lidé postupně narovnávají trvalé pobyty 

podle skutečného místa života. Vedle toho však existuje i sku-
tečný demografi cký tlak, který zasahuje celý region.

Čísla zároveň zachycují životní události, které tvoří každodenní 
podobu města: narození dětí, vítání občánků, svatby, partnerství 
i krásná životní jubilea. Pro vedení města mají praktický význam. 
Pomáhají sledovat, jak se mění věková skladba obyvatel, jaké 
služby budou lidé potřebovat a jak důležité bude udržet Klimko-
vice jako místo pro rodiny, seniory i další generace obyvatel.

(red)

Zdroj: Matriční úřad Městského úřadu Klimkovice, 
evidence obyvatel města Klimkovice

Ve městě dnes nekončí ve směsném odpadu stovky tun 
materiálu, které lze dál využít. A je to vidět i na výsledcích. 
V roce 2025 dosáhlo město 61% míry třídění a zároveň se 
daří držet množství směsného a objemného odpadu na při-
bližně 136 kg na obyvatele za rok. V českém prostředí jde 
o velmi dobrý výsledek.

Slupky od ovoce a zeleniny, tráva nebo listí tak nekončí ve 
směsném odpadu, ale vrací se zpět do půdy jako přírodní hno-
jivo. Domácnosti navíc získávají kvalitní kompost pro své za-
hrady.

A právě bioodpad patří mezi složky, které často zbytečně tvoří 
velkou část obsahu černých popelnic.

V tomhle pokračujme dál
• třiďme papír, plast, bioodpad i další využitelné složky odpadu, 
•  využívejme domácí kompostéry a vracejme bioodpad zpět do 

zahrady, 
• objemný odpad odevzdávejme ve sběrném dvoře, 
• udržujme systém třídění čistý a funkční i pro ostatní.

Když třídění funguje, je to vidět i v číslech

Dobré výsledky nevznikají náhodou
Třídění je dnes u nás běžnou součástí každodenního života. 
Papír, plast nebo bioodpad už většina domácností automaticky 
nevyhazuje do černé popelnice.

Velkou roli v tom hraje i systém třídění přímo od rodinných 
domů. Lidé mají nádoby na tříděný odpad pohodlně po ruce, 
a nemusí tak odpad nosit ke vzdáleným kontejnerům. Právě to 
má velký vliv nejen na množství vytříděného odpadu, ale i na 
jeho kvalitu a čistotu.

Když je třídění jednoduché a pohodlné, funguje dlouho-
době.

Bioodpad nemusí končit v černé popelnici
Důležitou součástí systému je také domácí kompostování. 
Město před několika lety rozdalo přibližně 1 000 kompostérů, dí-
ky kterým může část bioodpadu zůstávat přímo na zahradách.

Právě každodenní drobná rozhodnutí v domácnostech mají na 
množství odpadu v černých popelnicích největší vliv. Díky tomu 
končí méně odpadu na skládkách, více materiálu se daří dál 
využít a město zároveň snižuje tlak na budoucí náklady za odpa-
dy. A za to patří všem, kteří pravidelně třídí, velké poděkování.

(red)
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Obyvatelé našeho města v roce 2025 výrazně zlepšili třídě-
ní komunálního odpadu. Míra třídění dosáhla 61 procent, 
zatímco v roce 2024 činila 52 procenta. To znamená, že 
lidé odložili více odpadu do správných nádob na třídění, 
sběrných míst nebo do sběrného dvora, a pokračoval tak 
k dalšímu využití, a méně ho skončilo v černých popelni-
cích na směsný odpad. Dobrá zpráva má i fi nanční rozměr. 
Město získalo za třídění od společnosti EKO-KOM odměnu 
1 3626 042 korun. O rok dříve šlo o 1 306 081 korun. Celkový 
rozdíl mezi příjmy a náklady na odpadové hospodářství se 
zároveň meziročně snížil z více než 3,3 milionu korun na 
zhruba 2,26 milionu korun.

Výsledek je nadprůměrný i ve srovnání s krajem a republikou. 
V základních komoditách sledovaných společností EKO-KOM, 
tedy v papíru, plastu, skle a kovech, vytřídili obyvatelé Klimkovic 
v roce 2025 přibližně 122 kilogramů odpadu na osobu. Průměr 
Moravskoslezského kraje činil 85,9 kilogramu a průměr České 
republiky 90,5 kilogramu na obyvatele. Klimkovice tak v tomto 
ukazateli výrazně převyšují krajský i celostátní průměr.

„Děkuji všem, kteří třídí poctivě. Není to samozřejmost a na 
výsledcích města je vidět, že každá domácnost má vliv. V základ-
ních tříděných komoditách jsme se v roce 2025 dostali výrazně 
nad krajský i republikový průměr, což považuji za velmi dobrou 
zprávu. Zároveň ale nechci tvrdit, že máme hotovo. Odpadové 
hospodářství stojí město pořád hodně peněz a největší prostor 
ke zlepšení máme ve směsném odpadu. Čím méně papíru, plas-
tů, skla, bioodpadu nebo kovů skončí v černých nádobách, tím 
lépe pro město, pro peněženky občanů i pro místo, ve kterém 
žijeme,“ říká starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

Za rok 2025 vzniklo v Klimkovicích celkem 1 608,10 tuny ko-
mu nálního odpadu. Z toho připadlo 492,96 tuny na směsný ko-
mu nální odpad a 112,72 tuny na objemný odpad. Mezi vytřídě-
nými složkami měl největší podíl bioodpad, kterého se sebralo 
426,76 tuny. Následovaly kovy s množstvím 273,35 tuny, plast 
s 121 tunami, sklo se 77,92 tuny a papír se 70,52 tuny.

Důležitou roli v celém systému hraje bioodpad. Tráva, listí, 
zbytky rostlin nebo drobný zahradní odpad do směsné popel-
nice nepatří. Pokud skončí v černé nádobě, zbytečně zvyšuje 
množství směsného odpadu, který město musí zaplatit jako 
odpad určený k odstranění. Přitom pokud lidé bioodpad zkom-
postují doma, mohou ho použít na své zahrádky, a když ho 
správně vytřídí, může ho lépe využít město. 

Klimkovice mají k třídění vytvořené dobré podmínky. Ve měs-
tě je 28 veřejných sběrných míst. K dispozici jsou také nádoby 
na bioodpad, nádoby na jedlé oleje a tuky, kontejnery na tex-
til a sběrné místo technické správy. Občané tam mohou ode-
vzdat papír, plast, nápojové kartony, sklo, kovy, bioodpad, textil, 
objemný odpad, dřevo, nebezpečné odpady, oleje a tuky nebo 
vyřazené elektrozařízení.

Odborné vyhodnocení společnosti JRK Česká republika, kte-
rá zpracovala kvantifi kované výsledky odpadového hospodář-
ství města, k systému v Klimkovicích uvádí: „Obecní systém je 
nastaven dle platné legislativy a občané mají dostatečnou mož-
nost třídit využitelné složky.“ Zároveň doplňuje hlavní cíl pro další 
období: „Cílem je stále snižovat množství odpadu, který končí na 
skládce, zejména směsného komunálního odpadu a objemného 
odpadu a vytřídit všechny využitelné složky.“

Čísla ukazují, že právě černé popelnice zůstávají největší 
rezervou. V odpadu, který lidé vyhodí jako směsný, se podle 
vstupní analýzy stále objevuje velké množství materiálů, které 
tam nepatří. Jde hlavně o bioodpad, plast, papír a sklo. Tyto 
suroviny mohou při správném vytřídění dál sloužit, místo aby 
zbytečně navyšovaly množství odpadu určeného k odstranění.

Pro běžnou domácnost to neznamená nic složitého. Papír 
patří do modré nádoby, sklo do zelené nebo bílé podle místní-
ho systému, plast, kovy a nápojové kartony do žlutých nádob 
označených pro tento druh odpadu a bioodpad do hnědé nádo-
by nebo na kompost. Jedlé oleje a tuky stačí slít do uzavřené 
PET lahve a odnést do určené nádoby fi alové barvy. Nebezpeč-
ný odpad, elektrozařízení, objemný odpad nebo dřevo mohou 
občané odevzdat na sběrném místě.

Odpadové hospodářství města v roce 2025 stálo městský 
rozpočet 7 667 476 korun. Příjmy z poplatků, odměn a dalších 
zdrojů dosáhly 5 403 941 korun. Rozdíl 2 263 535 korun uhradi-
lo město ze svého rozpočtu. V přepočtu jde asi o 508 korun na 
jednoho obyvatele nad rámec příjmů systému.

Třídění proto není jen ekologické gesto. Má přímý dopad na 
rozpočet města. Peníze, které město nemusí doplácet na odpa-
dy, může použít jinde. Na údržbu veřejných prostranství, opravy, 
zeleň, chodníky nebo další služby pro občany.

Klimkovice už v roce 2025 ukázaly, že lepší třídění má smysl. 
Další krok závisí na každé domácnosti. Největší změnu přinese 
jednoduché pravidlo: do černé popelnice patří až to, co už oprav-
du nejde vytřídit, opravit, darovat, znovu použít ani zkomposto-
vat. (red)

Klimkovice vytřídily více odpadu, 
rezervy ale pořád jsou 
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Jedenáct týmů uvaří guláš pro porotu i návštěvníky
Vůně guláše, soutěžní napětí, hudba a program pro celé rodi-
ny. Klimkovice připravují Gulášfest, který se uskuteční v sobo-
tu 6. června v areálu koupaliště. Soutěžní týmy začnou vařit už 
dopoledne od 10.00, pro veřejnost se areál otevře ve 12 hodin.

Gulášfest navazuje na tradici, kterou si mnozí pamatují ještě 
z let před covidem. Naposledy se akce konala v roce 2016 v par-
ku. Letos se vrací v nové podobě a s velmi pestrým složením 
soutěžních týmů. Přihlásilo se jich jedenáct. Vařit budou kyno-
logové, šipkaři, party kamarádů, týmy z klimkovického domova 
pro seniory, z mateřské školy i z technické správy města a také 
jeden přespolní tým.

Soutěžit se bude hned v několika kategoriích. Svého vítěze 
vybere odborná porota složená ze tří šéfkuchařů, z nichž dva 
jsou z Klimkovic. O výsledku rozhodnou také návštěvníci, kteří 
udělí cenu diváků. Vlastního favorita si vybere i starosta.

„Všem týmům přeji rychlé vařečky, silnou cibuli, dobré maso 
a pevné nervy u kotlíku. Návštěvníkům přeji dobrou chuť a pří-
jemný den. Kdybych v ten den neměl šest svateb, šel bych si 
klidně taky zavařit. Určitě si ale mezi obřady odskočím alespoň 
ochutnat. A kdo ví, třeba se na guláš nechají zlákat i někteří sva-
tebčané,“ říká starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

Návštěvníci si budou moci zakoupit degustační porce i klasic-
ké porce restaurační velikosti. Gulášfest tak nabídne možnost 
porovnat jednotlivé recepty, ochutnat různé styly vaření a pod-
pořit tým, jehož výtvor bude chutnat nejvíce nebo bude návštěv-
níkům jednoduše nejsympatičtější.

Program nebude jen o jídle. Během dne budou připraveny 
skákací hrady, soutěže pro malé i velké, přetahovaná, zatlouká-
ní hřebíků nebo řezání kmenů. Chybět nebude čepované pivo, 
nealkoholické nápoje ani další občerstvení. Odpoledne od 15 
hodin zahraje kapela Tygrasz, večer naváže DJ Dax.

Vstupné na Gulášfest bude dobrovolné. Město zve všechny, 
kteří si chtějí užít společný den na koupališti, ochutnat soutěžní 
guláše a podpořit týmy, které se pustí do vaření pro Klimkovice.

Bublinkyfest přiveze nejlepší růžová a perlivá vína
Klimkovický zámek se v pátek 12. června promění v místo růžo-
vých vín, jemných bublinek, hudby a letní atmosféry. Bublinky-
fest se uskuteční od 16 do 21 hodin na nádvoří zámku a nabíd-
ne pultovou degustaci frizzante, pet-nat, růžových vín i novinek 
mezi sycenými nápoji vinného typu.

Akce navazuje na spolupráci Zámeckého vinného sklepa Klim-
kovice, soutěže Král vín České republiky a Kulturního a infor-
mačního centra Klimkovice. Zámecký vinný sklep působí přímo 
v historických prostorách klimkovického zámku a dlouhodobě 
pořádá řízené degustace s vinaři nebo sommeliérem. 

Bublinkyfest přenáší tuto tradici ze sklepení na zámecké 
nádvoří. Nabídka se zaměří na svěží vína vhodná pro jaro a léto: 
jemně perlivá frizzante, růžová vína s ovocným charakterem 
a také pet-nat, tedy naturální bublinky vznikající primárním kva-
šením hroznového moštu. Novinkou budou ready to drink nápoje 
vinného typu. 

Protože se akce koná venku a má festivalový charakter, degus-
tace proběhne formou talonů. Návštěvníci si za ně budou vybírat 
jednotlivé vzorky podle vlastní chuti. Součástí programu zůstává 
také hravá soutěž o nejrůžovější pár, určená pro návštěvníky, 
kteří přijdou v co nejvýraznějším růžovém oblečení.

Letošní ročník doplní živá hudba. Zahraje 3+1 band, ryze žen-
ské uskupení propojující tři hlasy, klavír, violoncello a perkuse. 

Občerstvení zajistí restaurace U Feldů formou stánkového pro-
deje. Vstupenky lze zakoupit online prostřednictvím webu Král 
vín. 

Bublinkyfest tak propojí to, co ke klimkovickému zámku 
v posledních letech přirozeně patří: víno, setkávání, historické 
prostředí a neformální letní večer. 

Beseda poradí, jak si najít čas pro sebe
Jak získat čas pro sebe a naučit se zpomalit, poradí na další 
komorní besedě psycholožka Broňa Březná. Setkání naváže 
na loňskou besedu o sebelásce a nabídne praktický pohled na 
téma, které se dotýká mnoha lidí: jak se neztratit v každodenním 
spěchu, povinnostech a tlaku na výkon.

Beseda se uskuteční v pátek 19. června v 18 hodin v přísálí 
kina Panorama. Návštěvníky čeká interaktivní seminář v příjem-
né atmosféře, který propojí teoretický vhled s praktickým nácvi-
kem. V první části se program zaměří na to, jak dnešní rychlá 
doba ovlivňuje naše prožívání, soustředění i vztah k vlastnímu 
času. Poté nabídne konkrétní techniky, jak vědomě zpomalit, 
pracovat s přítomným okamžikem a vytvořit si v kalendáři pro-
stor jen pro sebe.

„Často máme pocit, že čas nemáme. Ve skutečnosti ale stojí za 
to podívat se, čemu ho věnujeme a kde sami sebe odsouváme na 
poslední místo. Cílem besedy není přidat lidem další povinnost, 
ale nabídnout jim jednoduché kroky, které mohou začít používat 
hned v běžném životě,“ říká psycholožka Broňa Březná.

Mgr. Broňa Březná působí v Klimkovicích v poradně Terapie 
s láskou, která sídlí v budově klimkovického zámku. Ve své praxi 
se věnuje psychologickému poradenství, koučinku a psychoso-
matickým konzultacím. Pracuje s tématy stresu, úzkosti, vztahů, 
sebevědomí, syndromu vyhoření, životních změn i hledání vnitř-
ní rovnováhy. I proto bude červnová beseda zaměřena nejen na 
organizaci času, ale také na schopnost zastavit se bez výčitek.

Setkání je určeno všem, kteří chtějí na chvíli vystoupit z každo-
denního tempa, získat nový pohled na vlastní čas a odnést si 
praktické tipy pro klidnější fungování.

Večer u ohně na Láni pozve ke zpěvu
Klimkovice opět oslaví příchod léta. Večer u ohně na Láni se 
uskuteční v sobotu 20. června od 17 hodin a nabídne komorní 
setkání v přírodě, hudbu, zpěv, posezení u ohně i možnost opé-
kání špekáčků.

Akce navazuje na dřívější Vítání slunce, které se v Klimkovi-
cích objevilo už v roce 2021, a také na setkávání spojené s kose-
ním louky. Postupně se z něj stala klidná komunitní událost, kte-
rá připomíná nejdelší dny v roce a přirozeně otevírá letní čas.

Program zahájí vystoupení dětského sboru při Základní škole 
Klimkovice. Hudební doprovod večera zajistí učitelky ZUŠ Klim-
kovice, multiinstrumentalistka Jana Hoňková a akordeonistka 
Jana Přečková. Návštěvníci se mohou těšit na dlouhý podvečer 
na místě, které má pro podobná setkání zvláštní atmosféru.

„Večer u ohně na Láni vnímáme jako příležitost sejít se ještě 
předtím, než se lidé rozjedou na dovolené. Nechceme vytvářet 
velký festival, ale příjemný společný večer s hudbou, ohněm 
a zpěvem. Láň má svou poetiku a právě proto se k oslavě pří-
chodu léta tak dobře hodí,“ říká ředitelka Kulturního a informač-
ního centra Klimkovice Petra Janečková.

Pořadatelé zvou všechny, kdo chtějí na chvíli zpomalit, pose-
dět s ostatními, zazpívat si nebo jen užít dlouhý červnový večer 
venku. (red)
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Městská knihovna

Jako každý rok se městská knihovna zapojuje do celostát-
ního projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. Letos 
tomu nebude jinak. Ve středu 10. června pasujeme žáky prv-
ních tříd klimkovické školy do řádu čtenářského. 

Pro tento projekt Svaz knihovníků a informačních pracovní-
ků ČR, ve spolupráci se současnými českými autory knížek pro 
děti, vydává autorskou knihu určenou speciálně pro tuto akci. 
V letošním roce prvňáčci dostanou jako dárek od knihovny kníž-
ku Marky Míkové Píp, papoušek to ví líp, kterou ilustroval Martin 
Krkošek. Dalším knižním dárkem je kniha Zuzany Pospíšilové 
Prvňáčci a jejich mazlíčci s ilustracemi Zdeňky Študlarové. 

Slavnostní ukončení projektu se letos uskuteční v sále ZUŠ 
Klimkovice. Žáci literárně-dramatického oddělení, pod vedením 
Jany Přečkové, si pro děti připravili divadelní pohádku. 

V uplynulém měsíci nepřišli do knihovny jen žáci prvního roč-
níku, ale na tematickou besedu také děti z ostatních tříd prvního 
stupně. S třeťáky jsme vyrazili na školní výlet na měsíc a pra-
covali s knihou tzv. tichého čtení. Se čtvrtým ročníkem jsme si 
zahráli na soukromé rádio a vysílali pro všechny zapomenuté 
děti, jako Alfréd z knihy Rádio zapomenutých. 

V pondělí 1. června k nám zavítá spisovatelka Michaela Fiša-
rová se svou knihou Nikolina cesta, ta je určena starším čtená-
řům z osmých tříd. 

Školní rok se blíží ke konci a už se budeme s dětmi těšit 
na setkání v říjnu, kdy začne Týden knihoven. Pro uživatele 

Červen v knihovně patří prvňáčkům

Mezinárodní spolupráce mezi ZUŠ Klimkovice a partnerskou 
školou v Ilavě úspěšně pokračuje a píše další kapitoly. Poté, 
co jsme v roce 2024 u nás v Klimkovicích přivítali slovenské 
kolegy a žáky na slavnostním koncertu k výročí obou škol, 
přišel čas představit se i v Ilavě. 

Naši žáci a pedagogové s radostí přijali pozvání a vydali se 
na společný koncert do Ilavy. Celé umělecké setkání se kona-
lo v rámci hudebního minifestivalu Ilavská hudobná jar. Podti-
tul koncertu Dve mestá, jeden rytmus naprosto přesně vystihl 

Základní umělecká škola

 atmosféru celého odpoledne. V energickém a výrazném rytmu se 
totiž divákům představili žáci a žákyně tanečních oborů z obou 
partnerských škol a hned od úvodu nasadili vysokou úroveň. 
O silný zážitek se postaraly také žákyně literárně-dramatického 
oboru. Ty na pódiu zazářily se hrou ze současnosti s názvem 
Puš Ap, která velmi trefně a s nadhledem líčí problémy dnešní 
mladé generace. Během přestávky program neustal, pouze se 
přesunul do vizuální roviny. Návštěvníci festivalu si měli možnost 
prohlédnout poutavá díla, která na vernisáži představili nadaní 
žáci výtvarného oboru z Ilavy. Po přestávce už pódium patřilo 
nadějným sólistům hudebního oboru, kteří diváky okouzlili svým 
talentem a precizním provedením skladeb. Vrcholem celého 
dne se stalo závěrečné vystoupení. Na pódiu se spojil  orchestr 
složený z žáků obou škol, aby společně odehrál závěrečné 
tóny programu. Nejen toto společné muzicírování, ale i všechny 
předchozí výkony odměnilo publikum zaslouženým potleskem. 
Výjezd do Ilavy opět potvrdil, že umění je univerzální jazyk, který 
nezná hranice a dokáže lidi dokonale spojovat. 

Velké poděkování patří všem zúčastněným žákům za skvělé 
výkony a pedagogům za jejich obětavou přípravu a vedení. Těší-
me se na další spolupráci a inspiraci.

Pavel Béreš, ředitel ZUŠ Klimkovice

Dve mestá, jeden rytmus: 
naši žáci a pedagogové se představili v Ilavě

 knihovny máme příjemnou novinku, v dotačním programu MK 
ČR jsme dostali dotaci 28 000 Kč, z rozpočtu knihovny přidáme 
12 000 Kč, a chceme zprovoznit službu placení přes platební 
terminál a zavedení digitálních průkazů do vašich mobilů. (zk)
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Oznámení

Očkování psů proti vzteklině 13. 6. 2026
MVDr. Miroslav Anderle, cena 200 Kč

  7.30–8.00 u MěÚ Klimkovice
  8.15–8.30 u čerpací stanice
  8.45–9.00  Fonovice
  9.15–9.30  Hýlov – U Hasičů
9.45–10.00  Josefovice, obchod

Vzpomínka

Dne 9. 6. 2026 by se dožil 70 let náš drahý manžel a tatínek 
Milan Barták. Vzpomeňte na něj s láskou. 
 Manželka Daniela a syn Marián

Pěvecký sbor

PS města Klimkovic má za sebou poměrně náročné období, 
protože se duben a začátek května nesl v hektickém pěvec-
kém duchu. Co všechno jsme stačili odzpívat? A kde všude 
jsme vystupovali? Začněme však popořádku.

V sobotu 11. dubna jsme se zúčastnili Jarního písňového festi-
valu v Bílovci, na kterém vystoupila různá pěvecká uskupení Bí-
lovce (např. pěvecké sbory základních či středních škol, Pěvecký 
sbor Bílovec) a náš PS města Klimkovic byl na tuto akci přizván 
jako host. Velice si pozvání vážíme a troufám si tvrdit, že jsme 
zaujali nejen pestrým repertoárem, ale naši mladí sólisté v podá-
ní Terezy Fešárkové a Matěje Sýkory sklidili velký aplaus. 

Dalším významným počinem našeho sboru byla účast na pís-
ňovém festivalu Cantate Croatia ve dnech 23.–26. dubna, který 
se konal v Chorvatsku na Istrii, konkrétně v Pule a v Rovinji. 
Tuto akci pořádala organizace music&friends a my jsme se moh-
li tohoto vystoupení zúčastnit také díky fi nanční podpoře MěÚ 
Klimkovice. Velice za ni děkujeme.

Naprosto nezapomenutelným se stal koncert v kostele sv. 
Eu femije v Rovinji, na němž jsme mohli obdivovat téměř pro-
fesionální pěvecké umění sboru s názvem Women´s company 
z Amsterodamu a potřebnou energii vnesl na koncert Suchovský 
spevácky zbor ze Slovenska. Družba je navázána a možná se 
tento uvedený sbor může objevit např. na některém Klimkovic-
kém podzimu. Ani naše vystoupení nezůstalo bez patřičného 
ohlasu ze strany diváků. Dostalo se nám i pochvalného uznání 
od profesionální dirigentky Marjan Politiek z Nizozemí. A to nás 
opravdu potěšilo.

Závěrečný koncert přátelství se konal v Pule a my jsme se 
mohli zaposlouchat do autentických skladeb chorvatských sbo-
rů, v nichž jsme mohli vysledovat tolik specifi cký způsob pojetí 
jednotlivých chorvatských písní.

Vyvrcholením koncertu bylo ztvárnění společné písně Vivo 
il vi no spumeggiante (v překladu: Ať žije perlivé víno) pocházejí-
cí z pera Wolfganga Amadea Mozarta. Pro nás je velkou ctí, že 
tato píseň v podání všech sborů zazněla za klavírního doprovo-
du naší virtuózní interpretky paní Ivany Neuwirthové.

Do třetice všeho dobrého... A prozatím naším posledním 
vystoupením byla účast na 7. ročníku Mezinárodního písňového 
festivalu v Bašce u Frýdku-Místku. Ten se konal v sobotu 9. květ-
na v odpoledních hodinách v místním kulturním domě. 

Rovněž zde se sešly sbory různorodé, které ze sebe vyda-
ly to nejlepší, co v nich je. Zúčastnil se Ženský pěvecký sbor 
 Bystrouška z Hukvald, Smíšený pěvecký sbor Komenský z Vít-
kova a třešničkou na pomyslném pěveckém dortu se stalo 
vystoupení polského sboru z Radlinu. 

Kromě bezchybné organizace domácího Lašského smíšené-
ho pěveckého sboru Baška jsme mohli ocenit i přítomnost paní 
PhDr. Marie Ulrichové – Hakenové (dcera legendárního basisty 
Národního divadla Eduarda Hakena), která převzala záštitu nad 
celým festivalem. Její slova o významu hudby a sborového zpě-
vu dojala snad každého. 

Naše pěvecké jaro bylo pro všechny z nás neskutečně obo-
hacující. Velmi si vážíme velké podpory ze strany vedení MěÚ 
v Klimkovicích a jsme vděčni za všechny příležitosti, kterých se 
nám dostává.

Největší náš dík však patří naší paní dirigentce Mirce Halato-
vé, která s neskutečnou trpělivostí vede každou zkoušku. 

Do nácviku písní vkládá nejen své hudební zkušenosti, ale také 
kus svého srdce.

Velké poděkování vyslovujeme i paní Ivaně Neuwirthové, na-
šemu dvornímu klavírnímu doprovodu. 

V neposlední řadě děkujeme i našemu panu předsedovi Bo-
hu míru Kaštovskému, který spolu se svou rodinou zabezpečil do 
nejmenších detailů celou naši cestu do chorvatské Puly a Ro -
vinje.

A nakonec děkuji všem členům sboru za jejich pravidelnou 
účast na zkouškách, vystoupeních či festivalech i za předávání 
pomyslné sborové štafety mladé generaci...

Mgr. Hana Petrová, členka PS města Klimkovic

Zpíváme, vystupujeme, seč nám síly stačí...
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Základní škola Klimkovice

V pátek 15. května 2026 se žáci 9. ročníku dozvěděli pro-
střednictvím systému DiPSy výsledky přijímacího řízení na 
střední školy. V letošním roce si mohli uchazeči podat až tři 
přihlášky na obory bez talentové zkoušky a další dvě při-
hlášky na obory s talentovou zkouškou, přičemž o přijetí 
rozhodovaly výsledky přijímacích zkoušek i kritéria jednot-
livých škol.

Z celkového počtu 84 uchazečů uspělo v 1. kole přijímacího 
ří zení 97,6 % žáků. Velkým úspěchem je také skutečnost, že 
78,6 % žáků bylo přijato na školu, kterou si ve své přihlášce 
zvolili jako prioritní a uvedli ji na prvním místě. Tento mimořád-
ný výsledek potvrzuje kvalitní přípravu, vysokou úroveň znalostí 
a dovedností našich žáků, ale také jejich píli, zodpovědný pří-
stup a vytrvalost během celého studia.

Všem přijatým žákům srdečně gratulujeme a přejeme mnoho 
dalších úspěchů na středních školách. 

Mgr. Hana Škutová, Mgr. Petra Řeháčková

Skvělé výsledky 
přijímacího řízení

Škola osobního života
Ve dnech 5.  a 11. května absolvovali žáci 9. ročníku program 
Škola osobního života v rámci školní primární prevence. 

Interaktivní lekce probíhaly ve čtyřhodinovém bloku pod vede-
ním zkušených lektorek z Centra pro rodinu a sociální péči 
a zaměřily se na důležitá témata spojená s obdobím dospívání, 
odpovědným výběrem partnera nebo plánovaným rodičovstvím. 
Žáci se během setkání dozvěděli více informací o fyzických 
i psychických změnách v období dospívání. Součástí programu 
byla diskuze, nechyběly praktické aktivity.

Program přinesl žákům nejen nové poznatky, ale také podpořil 
otevřenou komunikaci a zdravé sebevědomí.

Mgr. Hana Škutová, Mgr. Petra Řeháčková

Dne 16. dubna navštívila skupina 25 vybraných žáků ZŠ 
Klimkovice areál Vysoké školy báňské – Technické univerzi-
ty Ostrava, aby se zúčastnila vzdělávacího programu Zlepši 
si techniku.

V moderním prostředí univerzitního kampusu žáci nahlédli 
do světa vědy skrze interaktivní stanoviště. Formou vlastních 
pokusů z fyziky, chemie a biologie si vyzkoušeli řadu vědeckých 
principů v praxi. Svůj přehled a aktivní přístup zúročili ve vědo-
mostních kvízech, v nichž si vedli velmi úspěšně.

Program doplnila oblíbená science show plná pokusů a (bez-
pečných) výbuchů Smokeman zasahuje. Lektoři Ing. Jiří Horák, 
Ph.D., a doc. Mgr. Oldřich Motyka, Ph.D., dětem poutavě, názor-
ně a vtipně přiblížili, jak se energie přeměňuje, jakými způsoby 
ji můžeme využít v náš prospěch a jak zázrak zvaný fotosyntéza 
ukládá sluneční energii do baterky zvané dřevo.

Akce poskytla žákům možnost rozšířit znalosti v oblasti pří-
rodních věd a techniky a získat nové podněty pro další studium. 

Mgr. Renáta Nejezchlebová, Mgr. Jana Sýkorová

Vyjádření žáků 7. tříd
Ve čtvrtek 16. dubna jsme autobusem jeli na Vysokou školu báň-
skou s paní učitelkou Nejezchlebovou a Sýkorovou. Kampus 
školy byl velmi krásný. Byla pro nás připravena různá stanoviště 
s pokusy, které se nám velmi líbily. Poté jsme šli na vystoupení – 
fyzikální show Smokeman zasahuje. Moc nás to bavilo a hodně 
jsme se naučili. Také jsme velmi ocenili bufet, kde jsme se mohli 
občerstvit. Akce byla velmi dobře zorganizovaná a byli tam milí 
lidé. Bylo obdivuhodné, kolik aktivit a pokusů si pro nás připravili. 
Hodně nás bavily kvízy, které jsme zvládli na jedničku. Dozvěděli 
jsme se mnoho faktů, např. o fotosyntéze.

Justýna Richterová a Nina Diblíková
Čtvrteční den na VŠB byl pro mě velmi zajímavý. Nejvíc mě 
zaujal stánek s robotickým psem, hydraulika v praxi a videohra 
formule. Jsem rád, že jsem se mohl akce zúčastnit a těším se na 
příště.  Timothy Besta

Zlepši si techniku na VŠB–TUO
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V pátek 24. dubna připravilo Myslivecké sdružení Nimrod 
Klimkovice pro žáky 1. stupně zajímavé a zábavné dopoled-
ne plné poznávání přírody a práce myslivců. Celá akce se 
konala v areálu Kostela Nejsvětější Trojice a jeho okolí.

Žáci byli rozděleni do skupin a postupně navštěvovali jednot-
livá stanoviště, kde pro ně měli myslivci připravený pestrý pro-
gram. Děti se dozvěděly mnoho zajímavostí o myslivosti, životě 
lesních zvířat i ochraně přírody.

Velký zájem vzbudilo stanoviště s loveckými psy. Žáci se 
seznámili s jejich výcvikem, prací v honitbě i tím, jak jsou mys-
livcům při jejich činnosti užiteční. Neméně poutavé bylo setkání 
s dravými ptáky, při kterém se děti dozvěděly zajímavosti o jejich 
životě a způsobu lovu.

Na dalších stanovištích si žáci mohli vyzkoušet různé interak-
tivní činnosti. Skládali dřevěné skládanky zvířat a puzzle, poslou-
chali zvuky lesních zvířat, například lišky, vlka, srny, jezevce, 
zajíce či ježka, a poznávali stopy zvířat.

V prostorách kostelíku byla připravena výstava mysliveckých 
trofejí, kožešin zvířat žijících v našem okolí i videonahrávky zvířat 
z přírody, například divokých prasat při krmení na poli. Součástí 
výstavy byly také obrázky žáků naší školy na téma myslivost.

Myslivecký spolek zároveň vyhlásil výtvarnou soutěž, do které 
se zapojili také žáci naší školy.

Děkujeme mysliveckému sdružení za krásně připravenou akci, 
během které si děti nejen užily zábavu, ale také získaly mnoho 
nových poznatků o přírodě a práci myslivců.

Mgr. Naďa Danková

Zábavné dopoledne s myslivci v Klimkovicích

Ve čtvrtek 7. května se chodby a hřiště naší školy proměnily 
v jedno velké tréninkové centrum. Konal se totiž Den zdraví, 
který měl letos velmi zajímavý formát – kompletní program 
si pod taktovkou učitelů připravili žáci devátých tříd pro své 
mladší spolužáky ze šestého až osmého ročníku.

Cílem nebylo jen sedět v lavicích, ale vyzkoušet si v praxi si-
tuace, které mohou potkat každého z nás.

1. První pomoc: Minuty, které rozhodují
Nejdůležitější stanoviště patřila první pomoci. Deváťáci se role 
instruktorů zhostili s velkou vážností a připravili názorné ukázky:
•  Resuscitace (KPR): Na fi gurínách si každý mohl vyzkoušet 

správný rytmus a hloubku nepřímé masáže srdce.
•  Krvácení a zlomeniny: Jak správně přiložit tlakový obvaz 

nebo zafi xovat končetinu pomocí improvizovaných dlah.
•  Vybavení lékárničky: Workshop o tom, co je v lékárničce 

nezbytnost a co je tam naopak zbytečné.
•  Tísňové volání: Simulace hovorů na linku 155 a 112 – jak 

zůstat v klidu a co nejdůležitějšího operátorovi sdělit.

2. Dopravní výchova: Bezpečně v provozu
Venkovní areál ovládla doprava. Protože většina žáků jezdí na 
kole nebo koloběžce, bylo nutné osvěžit si pravidla silničního 
provozu:
•  Křižovatky a značky: Testy znalostí přednosti v jízdě a význa-

mu dopravního značení.
•  Jízda zručnosti: Na vytyčené dráze museli žáci prokázat sta-

bilitu a precizní ovládání svého stroje při slalomu či přejíždění 
překážek.

3. Pohybem ke zdraví: Kondice a týmový duch
Zdraví není jen o prevenci úrazů, ale také o dobré fyzické kondi-
ci. Sportovní část programu zahrnovala:

•  Testy zdatnosti: Měření síly, výdrže a fl exibility. Žáci si mohli 
porovnat své výsledky s průměrem své věkové kategorie.

•  Míčové hry: Turnaje ve vybíjené a basketbalu, kde nešlo ani 
tak o profi  výkony, jako o radost z pohybu a spolupráci v týmu.
Den zdraví ukázal, že naši žáci se umí k důležitým tématům 

postavit čelem a že učení se od starších spolužáků je skvělý 
způsob, jak si odnést praktické znalosti do života. Děkujeme 
všem deváťákům za skvělou přípravu!

Mgr. Jana Petrušková, Mgr. Zita Nyklová

Když deváťáci učí mladší spolužáky 
zachraňovat životy
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Osadní výbor Hýlov

30. duben — to je náš den! Také letos se na Hýlově uskuteč-
nilo tradiční setkání čarodějnic a ježibab, které již neodmys-
litelně patří k místnímu koloritu. 

Za doprovodu slunečních paprsků a výborné nálady se hejno 
čarůvek vyrojilo z hýlovských kotárů, aby potěšilo malé i velké 
návštěvníky. Celé odpoledne proběhlo v dobré náladě a o zába-
vu rozhodně nebyla nouze. Hned po svém příletu jsme zamí-
řily před hlavní vchod lázní, kde jsme krákoráním a magickým 
pohledem pozdravily pacienty. V areálu lesoparku čekaly na 

nejmenší návštěvníky rozmanité aktivity. Popletená bába letos 
dětem upletla krásné ozdoby na tužky a perníková bába nás pro 
změnu zásobila svými vyhlášenými a chutnými perníčky. Akce 
měla fantastickou atmosféru a věříme, že si ji všichni přítomní 
náležitě užili. 

Děkujeme všem za návštěvu a odvahu, se kterou jste mezi 
nás zavítali. Zvláštní poděkování patří městu Klimkovice a Sana-
toriím Klimkovice za podporu. Už teď se těšíme na příští ročník!

Vaše Radbuzna a Prastorka

Hýlovské čarůvky v akci: Slet se vydařil!

Eko-info centrum Ostrava pořádá i letos letní tábor pro 
děti ve věku 6–15 let, kde hlavní roli hrají kouzla, přátelství 
a dobrodružství. Tentokrát se celý týden ponese v duchu 
příběhu Harry Potter a Princ dvojí krve.

Děti čeká celotáborová hra inspirovaná světem Bradavic, 
spousta her a soutěží venku i v klubovně, pohyb v přírodě 
i bazén. Každý ročník je trochu jiný – držíme se tématu a atmo-
sféry, ale děti jsou součástí příběhu po svém. Právě proto se 
k nám řada z nich vrací znovu a znovu.

Dobrá zpráva pro Klimkovice: i letos vyrážíme autobusem 
přímo z Klimkovic, z parkoviště před městským úřadem. Tábor 
se koná 1.–8. srpna 2026 v Beskydech u obce Ostravice (cha-
ta Liptov). V ceně je zahrnuta doprava, ubytování, strava i pro-
gram. Nabízíme také zvýhodnění pro sourozence a věrnostní 
bonus pro děti, které s námi jezdí opakovaně.

Více informací a přihlášku najdete na: www.eico.cz, dotazy na: 
info@eico.cz, tel.: 737 505 288.

Za EICO Ivana Mariánková

Prázdniny pro děti

Tábor milovaný generacemi Klimkovičáků
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Milé dámy, i když se nám to nelíbí, je tomu bohužel tak. 
S každým přibývajícím rokem stoupá náš index dubnové-
ho rizika. Že jste o něm ještě neslyšely? Tak to máte zatím 
z kotlíku ště stí. Tento index totiž vyjadřuje, že s přibývajícím 
věkem narůstá i nebezpečí, že budeme odhaleny, dopade-
ny a na hranici umístěny. Co proti tomu můžeme dělat? Na -
ště stí existuje několik dobrých rad na naši ochranu.

Rada první zní: MASKUJTE SE. Jak moudrá kniha praví, je 
potřeba učesat vlas, mít líbezný hlas, obstarat si nový šat, nebo 
alespoň otřepené okraje sukně a rukávů zarovnat a na všech-
ny se mile usmívat. Nechte si ovšem opravit chrup, neboť vás 
může prozradit i jediný černý zub. Aktivně využijte i radu druhou, 
která zní: BARVY, LAKY DĚLAJÍ ZÁZRAKY. Navštivte drogerii 
a parfumerii, nakupte všemožná líčidla, mazadla i vonidla a to 
by v tom byl černý kocour, aby to nezabralo. Vy si pak můžete 
v klidu a beze strachu užít pohodu dalšího ročníku pálení čaro-
dějnic a stavění máje.

Osadní výbor Josefovice

Čarodějnice v Josefovicích, aneb jak se 
nenechat odhalit a polapit

Přemýšlíte, odkud asi tohle všechno vím? Inu, za těch 350 let 
už člověk leccos slyší, vidí a pochytí.

Děkujeme mamkám z JAMky za další vydařenou akci.
Jana Mrázková

Vesnické sportovní hry

Musíme napravit resty a informovat vás o letošním jubilej-
ním ročníku Vesnických sportovních her. Zatím z celého 
ročníku proběhlo pět disciplín a není úplně špatné, že se 
naše týmy proti loňskému roku minimálně zlepšily. 

Plavání se stává čím dál více kvalitněji obsazenou disciplínou, 
naše nové družstvo bojovalo a konečné sedmé místo je určitě 
úspěchem. Děkuji Monice Závodné, Barboře Peschové a Tomá-
ši Blahovi, že šli s kůží na trh.

Hned po plavání se 4. února v areálu Skalka konala naše oblí-
bená disciplína slalom. Tradiční opory Tomáš Janalík, Radim 
Janalík a Jindra Komár opět potvrdili své letité příslušenství ke 
špičce v této disciplíně a obsadili krásné 3. místo v pořadí obcí. 
Tomáš Janalík navíc skončil na 2. místě v pořadí jednotlivců. 
Také děkuji Aleně Macurové. Ta si vyzkoušela závodní jízdu 
mezi brankami a určitě plánuje pro příští rok zlepšení.

Tak jako každý rok jsme i letos byli pořadateli soutěže v drá-
hových kuželkách. Na kuželně Sareza jsme po střídavých výko-
nech, kdy jsme nebyli spokojení se svými výkony, obsadili ve 
složení Evelína Martínková, Jindra Komár, Libor Štelar a moje 
maličkost Petr Večerka celkové 5. místo. Faktem je, že i sebe 

svými výkony některé obce překvapily a ve vyrovnané soutěži, 
kde rozhodoval každý bod, nám lepší místo nepříslušelo.

Další, letošní 4. disciplínou byl tradičně stolní tenis. Naši ve 
složení Petr Solanský, Michal Cabiš a Petr Zbořil předvedli skvě-
lé výkony a celou soutěž bez porážky ovládli. Moc jim děkuji za 
letošní první místo.

Letošní zatím poslední soutěží byl v sobotu 23. května přespol-
ní běh v Olbramicích. Našemu družstvu krásné počasí vyhovo-
valo a tak domů z Olbramic běželi s úžasným 3. místem v celko-
vém pořadí. Iva Gróffová, Marek Glomb, Radim Pavelka a Denis 
Kolář měli svůj den, Iva byla dokonce oceněna jako 2. žena 
v pořadí, a tak jsou se svou účastí určitě všichni spokojeni. 

Po pěti disciplínách nás ještě do začátku prázdnin čekají tur-
naje ve volejbale a nohejbale. Klimkovice jsou po pěti disciplí-
nách na celkovém 4. místě se stejným počtem bodů jako Krásné 
Pole, kdy o pořadí na 3. místě rozhodují lepší umístění. A tak se 
můžeme těšit na druhou polovinu ročníku, jak se nám bude dařit. 
Vše, co se týče VSH, můžete sledovat na: www.vshry.cz. 

Mějte pohodové dny plné sportu a radosti ze života.

Petr Večerka

Probíhá 30. ročník Vesnických sportovních her
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Pozvánky na kolonádní koncerty v lázních
7. 6. 2026 od 15 hod. na kolonádě:

koncert Swingového orchestru Evergreen Band
Kolonádu rozezní elegance a melodie, které nestárnou. Swin-
gový orchestr Evergreen Band pod vedením kapelníka Zdeňka 
Janouta působí na regionální hudební scéně již od roku 2009 
a za tu dobu si získal mnoho posluchačů všech generací.

21. 6. 2026 od 15 hod. na kolonádě: 
koncert dětského pěveckého sboru 

při ZŠ Klimkovice
Stalo se již milou tradicí, že závěr školního roku patří vystoupení 
pěveckého souboru Základní školy v Klimkovicích pod vedením 
paní učitelky Jany Hoňkové. Čeká vás koncert plný dětských 
hlasů, radosti a hudby, která potěší malé i velké posluchače.

Těšit se můžete na pásmo lidových písní, které neodmyslitel-
ně patří k našemu kraji, i na známé melodie z oblíbených pohá-
dek. Atmosféru letošního koncertu navíc obohatí bývalí členo-
vé sboru, kteří se vrátí na společné pódium, aby podpořili své 
mladší spolužáky a připomněli, že láska k hudbě v Klimkovicích 
přetrvává i po opuštění školních lavic.

Přijďte si vychutnat odpoledne plné dětské radosti a písniček, 
které vás příjemně naladí na blížící se prázdniny.

Úspěšný půlrok za námi, skvělý program 
před námi

Máme za sebou úspěšnou sérii nedělních koncertů, která potě-
šila každého milovníka hudby. Letošní sezóna nabídla velkou 
žánrovou pestrost – slyšeli jsme skvělé soubory z Klimkovic 
a okolí, swing, pop, country, ale nechali se unést i vznešenými 
tóny opery. Velké poděkování patří vám všem, divákům a poslu-
chačům, za vaši hojnou účast a skvělou atmosféru, kterou jste 
na koncertech vytvořili!

První polovina 
roku 2026 se poma-
lu chýlí ke konci 
a na závěr této čás-
ti sezóny nás čeká 
v neděli 28. 6. 2026 
od 15 hod. na ko-
lonádě koncert 
sou boru Genera-
ce Není nutno, 
ale bude veselo! 
Zve me všechny milovníky českých písniček na koncertní poctu 
legendární autorské dvojice Jaroslava Uhlíře a Zdeňka Svěrá-
ka. Čeká vás odpoledne plné melodií, které provázejí už několik 
generací a stále dokážou rozdávat radost i dobrou náladu.

Zazní nejen známé fi lmové a pohádkové hity, ale také další 
oblíbené skladby, které si rádi zazpívají děti, rodiče i prarodiče. 
Těšit se můžete například na Mravenčí ukolébavku, Ani k stáru 
nebo nestárnoucí Severní vítr. Soubor Generace vdechne těmto 
písním novou energii a vytvoří atmosféru, ve které si bude zpívat 
celé publikum.

Vezměte s sebou děti, rodiče i prarodiče a přijďte si užít kon-
cert, který vám vykouzlí úsměv na tváři od první do poslední 
písničky.

Přejeme vám všem krásné a pohodové letní období plné 
odpočinku.

Znovu se uvidíme na podzim. První poprázdninový koncert 
nás čeká v neděli 4. října 2026, kdy vystoupí Smyčcový soubor 
ZUŠ Hlučín a jeho hosté pod vedením paní učitelky Veroni-
ky Stoklasové. Připravili si pro vás pestrý program – od The 
Beatles, šansonů Edith Piaf a slavných fi lmových melodií přes 
Franka Sinatru až po klasická díla Mozarta a Beethovena.

Děkujeme vám za přízeň a těšíme se s vámi na viděnou.
Za SK Miluše Bílská

Třináctičlenný orchestr přiveze do klimkovických lázní pestrý 
program plný známých skladeb a nezaměnitelné atmosféry zlaté 
éry swingu. Těšit se můžete na waltzy v pásmu V náladě, operet-
ní melodie Franze Lehára i legendární swingovou klasiku In the 
Mood od Joea Garlanda. Chybět nebude ani slavná Šňůra perel, 
která patří mezi nejznámější swingové skladby všech dob.

Přijďte si užít pohodové odpoledne s hudbou, která dokáže 
roztančit i pohladit po duši.

14. 6. 2026 od 15 hod. na kolonádě: 
koncert kapely Jarkustik

Známé melodie i příjemná letní atmosféra – to vše nabídne kon-
cert kapely Jarkustik. Hudební formace v čele se zpěvačkou 
Jarkou Havrlantovou přináší české i světové evergreeny i vlast-
ní autorskou tvorbu, která si získává posluchače svou energií 
i přirozeností.

Zpěv doprovází kytara Radima Bochňáka, basa Jardy Janase 
a cajon Kosti Chadziantonidise. Kapela sází na čistý akustický 
zvuk, díky kterému pravidelně roztančí klubové scény i velké 
společenské akce. 

Nechte se vtáhnout do rytmu známých písní a přijďte si užít 
příjemné hudební odpoledne v našich lázních a roztančete kolo-
nádu.
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Letošní zahájení lázeňské sezóny v Sanatoriích Klimkovi-
ce patřilo poprvé paralympionikům a parasportům. Veřej-
nost i pacienti sanatorií si během celodenního programu 
na lázeňské kolonádě mohli vyzkoušet stolní tenis, bocciu, 
badminton, cyklistiku nebo sportovní střelbu pod vedením 
českých reprezentantů.

Do Klimkovic dorazil například stříbrný medailista z paralym-
pijských her v Paříži Jiří Suchánek, český reprezentant v boccii 
Roman Sajdák nebo para atlet Tadeáš Ernst. Největší zájem 
vzbudila možnost zahrát si stolní tenis přímo proti Jiřímu Suchán-
kovi nebo vyzkoušet si jednotlivé sporty pod vedením profesio-
nálních parasportovců.

Akce byla zaměřena na podporu aktivního života lidí po úra-
zech, operacích nebo vážných onemocněních. „Lázně nejsou 
jen o léčbě, ale hlavně o návratu do života. Chtěli jsme lidem 
ukázat, že i po těžké životní situaci může člověk znovu sporto-
vat, hýbat se a mít radost z pohybu,“ uvedl ředitel sanatorií Jozef 
Dejčík.

Lázeňskou sezónu v Klimkovicích 
poprvé otevřeli paralympionici

Program nabídl také komentované procházky lázeňským areá-
lem, regionální stánky, ochutnávky lázeňských specialit nebo 
promítání fi lmů o sanatoriích. Návštěvníci mohli ochutnat domá-
cí dezerty, pralinky či speciální menu s medvědím česnekem. 

Foto: Petr Večerka

Sanatoria Klimkovice se léčbě pohybového aparátu věnují od 
roku 1994. Do lázní přijíždějí dospělí i děti po úrazech, operacích 
nebo s neurologickými či gynekologickými obtížemi. Při léčbě 
využívají místní jodobromovou solanku. Lucie Špačková 
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Neděle 7. června v 17.00

LUMPÍK ŠPUNTÍK
Trollí nezbeda se má stát pánem jeskyně a chránit trolly před lidmi. Jenže on raději vyvádí žerty.
Animovaný, rodinný, dobrodružný. Dánsko, 80 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 7. června v 19.00

PĚT ŠVESTEK
Dojemná komedie o přátelství, lásce, odpuštění a o tom, že chuť žít nás provází v každé životní etapě.
Komedie. Česko, 105 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 14. června v 17.00

FARMA ZVÍŘAT
Příběh zpracovává klasickou saƟ rickou bajku George Orwella o revoluci na zemědělské farmě.
Animovaný. USA, 100 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 14. června v 19.00

AMOOSED: LOSÍ ODYSEA
Oceněný fi lm na Mezinárodním fesƟ valu Jeden svět. Příběh o návratu vyhubených majestátních les-
ních obrů.
Dokument. Česko, Slovensko, 80 minut. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 21. června v 19.00

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Legendární kapela působící už padesát let zve své fanoušky na nezapomenutelný fi lmový výlet…
Dokument, hudební. USA, 110 minut. Nevhodné pro mládež do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 28. června v 17.00

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
Zaơ mco dříve stačilo soupeřit o pozornost dítěte mezi plyšáky a plastovými hrdiny, nyní musí hračky 
(Woody, Buzz Rakeťák, Jessie i Vidlík) čelit konkurenci digitální zábavy…
Animovaný. USA, 105 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 28. června v 19.00

PO VEČERCE
Vyhořelý manažer se na pár dní vrací do tábora svého dětství, aby ho dočasně převzal po nemocném 
tátovi. Čeká ho rozpadající se areál, šílená táborová parta a návrat první lásky, která mu převráơ  život 
naruby. V hlavních rolích Vladimír Polívka, Eva Podzimková, Ondřej Pavelka, Stanislav Majer...
Komedie, romanƟ cký, rodinný. Česko, 110 minut. Vstupné: 140 Kč.

Úterý 30. června v 18.30 – mimořádné představení na zahájení prázdnin ☺

MIMONI A MONSTRA
Přestože jsou to úplní mimoni, patří k těm vůbec nejoblíbenějším a nejúspěšnějším fi lmovým postavám. 
Kdo? Přece Mimoni! V jejich novém fi lmu zjisơ te, že právě oni stáli u zrodu zlaté éry Hollywoodu.
Animovaný, komedie. USA, 90 minut. Vstupné: 130 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Bardotky, Odvážná Vaiana, Dalajláma – Oceán moudrosƟ , Bojovník, Supergirl

V ČERVENCI KINO PANORAMA NEHRAJE!

ČERVEN 2026
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Komenského 112, Klimkovice
• tel.: 608 821 385 (V. Lasota) • 725 166 100 (R. Návratová)

vitezslav.lasota@mozaikaklimkovice.cz • www.mozaikaklimkovice.cz

Přijďte si užít příjemné prostředí naší herny v prostorách CVČ Mozaika. 
Herna pro děƟ  do 6 let, v doprovodu.
•  bazén s kuličkami, vláčkodráha, kuchyňka, obchůdek, Vstupné 50 Kč pro celou rodinu.

místo pro tvoření, krásné dřevěné motorické hračky, stavebnice…
• zázemí pro rodiče – kuchyňka, drobné občerstvení, kávovar.  

RODINNÉ CENTRUM ŽELVIČKA, z. s., Komenského 112, Klimkovice, Centrum volného času MOZAIKA Klimkovice
Tel.: 725 166 100 / e-mail: rc.zelvicka@seznam.cz / www.zelvicka.info / www.facebook.com/ZelvickaKlimkovice

MÁMY V KRUHU ČT / 4. 6. / 10.00–12.00
Provázet vás bude Karolína Kamarádová / tel.: 777 750 809. ČT / 18. 6. / 10.00–12.00
SETKÁVÁNÍ MAMINEK S MALÝMI DĚTMI V HERNĚ. vstupné: 50 Kč / rodina
Vystudovala jsem pedagogiku a psychologii, ale největším učitelem je mi život a vztahy v něm.
Věřím, že skutečná změna přichází, když se naučíme rozumět samy sobě a jít do hloubky.
Společně vytváříme bezpečný a přijímající prostor bez hodnocení a tlaku na výkon.
Sdílíme a otevíráme témata mateřství i ženství a nejsme na to samy.

úterý dopoledne   9.00–11.30  2., 9., 16.

čtvrtek odpoledne  16.00–18.00 4., 11., 18.

HERNA RODINNÉHO CENTRA ŽELVIČKA ČERVEN 2026

PROJEKT Centra volného času MOZAIKA Klimkovice
NA PODPORU A OŽIVENÍ ŽIVOTA SENIORŮ

MEZIGENERAČNÍ AKTIVITY / Mozaika propojuje generace

REZERVACE NA PROGRAMY: Renata Návratová / 725 166 100 / v MozaiceČERVEN
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ ZDARMA

Setkání v klubovně PO / 8. 6. / 14.30–16.30
Přijďte si ozdobit svou vlastní originální lžičku – mezigenerační.

Setkání v klubovně s hraním deskových a karetních her. PO / 22. 6. / 15.00–16.30

POHÁDKOVÁ ZAHRADA pro děƟ  do 9 let PÁ / 5. 6. / od 15.00
Těší se na vás také senioři na stanovišơ ch. 15.00–17.00 stanoviště
• zábavná stanoviště s pohádkovými bytostmi 17.00–18.00 otevřená zahrada
• herní prvky na zahradě • odměny pro děƟ  vstupné: 50 Kč / dítě
• občerstvení zajištěno

OTEVŘENÁ MOZAIKOVÁ ZAHRADA ÚT / 2., 9., 16. / 9.00–11.30
Přijďte si užít naši úžasnou zahradu ČT / 4., 11., 18. / 16.00–18.00
– herní prvky pro děƟ , pískoviště, hřiště...
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Historie

Lípy Na Láni připomínají i historii 
původních Klimkovic již osmdesát let
Lokalitu tohoto památného návrší na západním okraji od 
centra našeho města myslím, že není třeba více upřesňovat, 
snad kromě toho, že jde o místo s překrásným kruhovým 
výhledem do okolní, pestrobarevné krajiny Poodří, Morav-
ské brány a oblasti Pobeskydí. 

Dějinná památnost návrší je ovšem bytostně spjatá s dáv-
nou minulostí jeho osídlení, kdy před staletími zde stávalo svou 
polohou významné starověké opevněné hradiště, předchůdce 
pozdějších Klimkovic. Patrně již v období první poloviny třinác-
tého století toto hradiště ale zaniklo a osídlení zde již obnoveno 
nebylo. Původní osadníci však pro uctění a uchování památ-
ky svého působiště zde podle starobylých slovanských zvyků 
a přemyslovských rodových tradic zasadili lípu, jejíž mohutný 
kmen a vysoká, rozvětvená koruna, významnou minulost návrší 
připomínala ještě dlouhá staletí. Památná lípa významné ná-
vrší zkrášlovala, a proto ji uctívaly a ochraňovaly celé generace 
našich předků. Stejně tak si tuto tradici připomínáme a památné 
místo dějin našeho města společně uctíváme také i my, sou-
časníci, a to i přesto, že více než tři sta let starý, mohutný a již 
časem chátrající strom, v širokém okolí všem dobře známý 
a chráněný jako přírodní památka, zde „zašel“ při bouřce a silné 
vichřici v červenci roku 1947. Naše památné návrší i se zmíně-
nou „starou“ lípou totiž nejen, že vévodilo okolní krajině, ale bylo 
i významnou dominantou Klimkovic. Proto také obyvatelé města 
měli tento strom i toto místo po staletí ve velké společenské úctě 
a oblibě, což časem zdomácnělo natolik, že pro návrší je dodnes 
vžité, oblíbené a užívané místní lidové pojmenování U lípy. 

Příroda kolem nás se ovšem neustále mění, tradice a památ-
ná místa se naště stí ale daří uchovávat. A tak i památné ná vrší 
Na Láni již od poloviny minulého století postupně mění svou 
 dřívější podobu. 

Chráněnou historickou a přírodní krajinnou památku 
tak v současnosti tvoří: 
SKUPINA PAMÁTNÝCH STROMŮ 
Lípy osvobozených Klimkovic – zasazené zde před 80 lety 
v po předí památného návrší, v rámci programu Národní poutě 
obyvatel města, konané dne 30. dubna 1946, v předvečer prv-
ního výročí osvobození Klimkovic od německé okupace a ukon-
čení II. světové války. Druhá lípa, zasazená zde ve stejný den, 
je připomínkou obnovy státnosti a vzniku samostatné ČSR po 
skončení I. světové války v r. 1918. (lípy srdčité – Tillia cordata)
Lípa Bezručova – zasazená uprostřed, v pozadí památného 
návrší v září r. 1958, k připomínce života básníka a „barda slez-
ského lidu“ Petra Bezruče (*1867 – †1958, vl. jménem Vladimír 
Vašek), majícího ke Klimkovicím zvlášť osobitý vztah. (lípa širo-
kolistá – Tillia platyphyllos)
Fragmenty v místě původní památné lípy, která na návrší stá-
vala v minulosti před více než třemi sty lety, a to až do roku 1947 
a tvořila genius loci tohoto historicky památného místa. Lípu 
připomíná část téměř 800 kg vážícího betonového monobloku, 
který od dvacátých let 20. století vyztužoval vykotlanou dutinu 
jejího kmene. 

Lípa k 600. výročí povýšení Klimkovic na město zasazená 
zde představiteli městského národního výboru, v čele s jeho teh-
dejším předsedou Ing. Janem Vůjtkem, v západní části památ-
ného návrší v září 1986, v rámci oslav jubilea založení města. 
Před rokem 1990 byl mladý strom vandalsky poškozen, později 
však naště stí došlo k obnově růstu kmene.

DĚKOVNÝ KŘÍŽ (boží muka) z r. 1863 – na vysokém kamen-
ném soklu umístěný železný kříž s nápisem, od potomků purkra-
bího (kastelána zeměpanské správy) zámku hraběte F. J. Wilcz-
ka v Klimkovicích, z počátku 19. století. Renovace v r. 2014 byla 
provedena s fi nanční podporou německého krajanského spolku 
Alte Heimat Kuhlädchen. 

PAMĚTNÍ DESKA připomínající zánik staleté památné lípy – 
svědka minulých časů a místa původních Klimkovic byla zde, 
na temeni památného návrší, za velké účasti občanů a školní 
mládeže slavnostně odhalena dne 19. září 1954.

Skupina památných stromů Na láni je evidována v Seznamu 
přírodních památek Národního památkového ústavu ČR (NPÚ), 
s trvalým odborným dohledem regionálního pracoviště Agentury 
pro ochranu přírody a krajiny (AOPK) Ostrava. Ochranu, péči 
o vzhled a provozní údržbu památného návrší zabezpečuje 
město Klimkovice v úzké součinností s NPÚ, AOPK a odbornými 
útvary KÚ MSK.

Motto: Není radostí člověka trávit klopotný život svůj pouze prací, 
nýbrž je prospěchem každému seznati kraje, kde se nacházejí 
památky našich předků, a kde každému dodává Boží příroda 
potřebnou radost, útěchu, sílu a chuť... básník J. V. Frič

S použitím archivních dokumentů a letopisů 
Kroniky města Klimkovic zpracoval 

Ing. Jiří Pillich

Lípa nad Klimkovicemi. J. Lubojacký



21

ČERVEN 2026

Pořádáte v Klimkovicích akci pro veřejnost?
Dejte o sobě vědět!  ³  e-mail: kis@mesto-klimkovice.cz

Inzerce

•  čištění koberců 
a sedacích 
souprav

•  půjčování stroje 
Kärcher

•  mytí oken

Tel.: 606 363 300

Josef KOCOUREK
vám nabízí 

SERVIS PLASTOVÝCH OKEN
)  promazání systému  )  centrování křídel oken
)  těsnost křídel oken  )  kontrola převodovek
)   možnost výměny okenního těsnění

Výhody:
)  zabránění zbytečnému úniku tepla

)  předcházení zbytečným větším závadám
)  šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice
tel.: 608 854 549, e-mail: petrhbl@seznam.cz

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.
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